
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA NOVE DE
MAIO DE DOIS MIL E DOIS, ÀS NOVE HORAS E
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, ANTÔNIO ALBERTO
RIBEIRO FERNANDES, DULCINÉA SARMENTO
ROSEMBERG, GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO,
GERALDO CARRARETO, HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, JOSÉ RENATO COSTA, LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, LUIZ ANTONIO SAADE,
LUIZ FERNANDO SCHETTINO, MARIA
APARECIDA D’ÁVILA COUTO E SILVA, MÁRCIA
JARDIM CALGARO, MARTA MONTEIRO DA
COSTA CRUZ, PAULO CÉSAR OLIVEIRA,
RICARDO DE FIGUEIREDO LUCENA, SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS, RENATO PIROLA, LUIZ
HERKENHOFF COELHO, CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA, ALEX CALIMAN RIBEIRO,
ADRIANO PEREIRA VILELA, DÉBORA SADER E
MARCO ANTÔNIO DE JESUS. AUSENTE, COM
JUSTIFICATIVA OS SENHORES CONSELHEIROS:
GILVAN VENTURA DA SILVA, ROGÉRIO
ALMENARA RIBEIRO, GUSTAVO RAMOS BADARÓ
E VINÍCIUS FREIRE SANTOS. O CONSELHO ESTÁ
ATUALMENTE SEM REPRESENTAÇÃO DA
EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou  aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Renato Pirola,
com a palavra, comunicou que entregou aos Conselheiros presentes o calendário
acadêmico 2002/1, aprovado por este Conselho, que será distribuído a toda a
Universidade por ocasião da matrícula dos discentes a ser realizada nos dias 23 e
24 de maio e que, como de costume, será encaminhado para os colegiados que,
por sua vez, farão a distribuição para os estudantes. Em relação à matrícula,
informou que foi encaminhado um documento  à Direção dos Centros, com pedido
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de ampla divulgação deste, no qual consta que do dia 6 ao dia 9 deste mês
encontra-se disponibilizado na página principal do site da UFES o relatório de
oferta de disciplinas. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do
memorando nº 002/2002 – Comissão especial, “in verbis”: “Vitória-ES, 25 de abril
de 2002. Ao Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão Prof. JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO. ASSUNTO: Alteração de Resolução. Vimos meio do
presente solicitar a Vossa Magnificência, como Presidente da Comissão de
Política Docente, a alteração do prazo estabelecido no Artigo 1º da  Resolução nº
26, que alterou o Artigo 4º da Resolução nº 66/2001 do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão, in verbis: “Art. 4º A Comissão de Política Docente deste
Conselho estará encarregada de confeccionar nova Resolução que estabeleça
Normas para a Contratação de Professores Substitutos, devendo esta Resolução
estar redigida para 60 (sessenta) dias,a partir do estipulado no artigo anterior.
”para 90 (noventa) dias, devido, neste período, ocorrer as férias dos professores
integrantes desta Comissão – CPD/CEPE. Atenciosamente, Oswaldo Paiva
Almeida Filho Presidente da Comissão Especial Portaria nº 834/01 – GR”. O
Conselheiro Luiz Fernando Schettino, com a palavra, comunicou que foi exposto
em reunião pelo Professor Paulo César de Oliveira a situação delicada dos cursos
novos de Alegre e que ele não sabia se a referida extensão de prazo acarretaria
problemas. Frisou que os cursos novos estão com algumas pendências e vão
começar o período não tendo substitutos para algumas disciplinas futuras. O
Conselheiro Paulo César de Oliveira, ao chegar à Sessão, com a palavra, explicou
em sua comunicação que o problema no Centro de Ciências Agrárias – CCA se
deve à suspensão de alocação de vagas para professores substitutos, que estes
estão perdendo suas vagas devido à entrada dos novos professores nos cursos
novos. Informou que os substitutos estavam dando aula para o Curso de
Agronomia e que contavam com uma carga horária passada e que o novo
professor vai contar com uma carga horária futura, o que é um problema sério a
ser solucionado o mais breve possível. O Senhor Presidente, com a palavra,
comunicou que irá se reunir com a Comissão de Política Docente e com o
departamento de Recursos Humanos para que a questão levantada pelos
Conselheiros Luiz Fernando Schettino e Paulo César de Oliveira seja discutida.
02. EXPEDIENTE: Não houve. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO N
3.515/02-45 – GUILHERME CARLOS LASSANCE DOS SANTOS ABREU –
Revalidação do Diploma de Graduação em Arquitetura. A Conselheira Andréa
Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E DEZOITO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.02. PROCESSO
N 4.801/02-18 – GABINETE DO REITOR – Proposta de Normas do Processo
Seletivo para o acesso ao Ensino Superior da UFES para o ano de 2003. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis a referida
proposta.  Após  varias  discussões  entre  os  Conselheiros  presentes  o   Senhor
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Presidente deu início ao processo de votação, tendo sido os pareceres aprovados
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA
DOIS MIL E DOIS. 03.03. ALOCAÇÃO DE VAGAS PARA DOCENTE EFETIVO
DA UFES. A Conselheira Márcia Jardim Calgaro, com a palavra, fez alguns
esclarecimentos a respeito da proposta formulada pelo Conselheiro Oswaldo
Paiva Almeida Filho. Comunicou que o Professor Oswaldo Paiva Almeida Filho
não informou à Comissão de Política Docente de sua viagem, realizada ontem, e
que sua proposta não foi protocolada, razão pela qual a referida Comissão não
achou por bem analisá-la. Informou, ainda, que essa Comissão se reuniu hoje pela
manhã e fez um estudo de como ficaria a alocação das 14 vagas, dando
continuidade ao antigo modelo, já aprovado pelo CEPE, não considerando a
proposta do Conselheiro Oswaldo Paiva Almeida Filho. Após várias discussões a
comissão de Política Docente decidiu por retirar o processo de pauta. Aprovado
por maioria. 04. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Luiz Fernando Schettino, com a
palavra, comunicou que gostaria de parabenizar esta Universidade, na pessoa do
Magnífico Reitor, pela comemoração do aniversário desta Instituição, pois foi um
momento bonito e importante em relação à expressão de pessoas que
compareceram ao evento, e pela idéia de se criar o curso de Engenharia
Ambiental. Comunicou, ainda, que encaminhou ao Reitor um pedido de doação de
Título de “Doutor Honoris Causa” ao Doutor José Carlos de Carvalho, atual
Ministro do Meio Ambiente, pelo apoio que ele tem dado a esta Universidade, por
iniciativa própria, no sentido de investir na área ambiental no Espírito Santo sendo,
portanto, uma pessoa dotada de todas as qualidades necessárias a um título
desse porte. A Conselheira Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra,
comunicou que estava encerrando seu mandato e que sua participação neste
Conselho foi uma experiência muito rica e muito importante para a sua vida
acadêmica. Prosseguiu dizendo que há dez anos trabalha na UFES, que é a
terceira vez que atua neste Conselho e que acredita que todo professor da
Universidade deveria passar pela experiência de ser membro de um Conselho
Superior, porque é com esse tipo de atuação que ele se depara com os desafios,
com a riqueza da vida universitária. Disse ter sido seu trabalho no CEPE um
grande aprendizado profissional e, principalmente, pessoal. Encerrou sua
comunicação agradecendo a todos e dizendo ter sido um prazer trabalhar
representando o Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE, e que
espera dar sua contribuição aos novos representantes, eleitos ontem nesse
Centro, de cujos professores sempre recebeu apoio, que irão atuar neste
Conselho. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, comunicou a todos
que, assim como a Professora Dulcinéa Sarmento Rosemberg, estava encerrando
seu mandato. Disse que a experiência neste Conselho decorrente de seu trabalho
foi muito proveitosa, pois ele passou a entender melhor a Universidade, apesar de
já ter 26 anos de atuação nesta. Comunicou, ainda, que o CCJE estará muito bem
representado com os novos representantes eleitos e encerrou sua comunicação
agradecendo a todos pelos anos de convivência, dizendo concordar com a
Professora Dulcinéa Sarmento Rosemberg no que diz respeito à opinião de que
todo  professor  deve  passar  pela  experiência  de  ser  membro  de um Conselho
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Superior devido à riqueza de aprendizado que tal fato representa. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dez horas
e cinqüenta minutos. Do que para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.

DC
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